

Утверждаю
Директор ОГБУК « Усть –Ордынская
Национальная библиотека
им. М. Н. Хангалова»
Н.А. Спиридонова
«04» февраля 2022 г.



ПОЛОЖЕНИЕ

о чемпионате по чтению вслух на бурятском языке «Бурядаараа уншая», посвящённого Международному десятилетию языков коренных народов

Настоящее Положение определяет общий порядок организации и проведения Открытого чемпионата по чтению вслух среди учащихся общеобразовательных учреждений школ поселка Усть-Ордынский и Эхирит-Булагатского района «Бурядаараа уншая» в рамках Международного десятилетия языков коренных народов (далее - Чемпионат).

Цели и задачи Чемпионата

Основными целями и задачами Чемпионата являются:

- пропаганда и популяризация чтения, бурятского языка и литературы среди учащейся молодежи;
- определение качества чтения вслух среди участников Чемпионата;
- привлечение внимания средств массовой информации к литературе, культуре чтения, книгам.

Задачи – развитие и популяризация культуры чтения среди учащихся общеобразовательных учебных заведений, знакомство с лучшими образцами бурятской литературы в востребованном игровом формате чемпионата.

Сроки и место проведения Чемпионата

Чемпионат состоится **25 февраля 2022 года**. Место проведения – пос. Усть-Ордынский, ул. Ербанова, 15 г. ОГБУК «Усть-Ордынская Национальная библиотека им. М. Н. Хангалова», 1-й этаж, конференц-зал. Начало в 14.00 ч.

Регламент проведения этапов Чемпионата:

Оргкомитет формирует список литературы, проводит отбор литературы и подготовку отрывков для чтения. Выбранные отрывки отмечаются закладками. Книги с выбранными отрывками раскладываются по большим конвертам для трех раундов. Каждый раунд посвящен одной из трех тем – бурятская проза, бурятская поэзия, русская и мировая классика на бурятском языке. Участники по очереди выходят на импровизированную сцену, выбирают конверт с книгой. Участник заранее не знает, какая книга ему попадет. Задача участника вслух прочитать выделенный отрывок из книги максимально четко и выразительно за 1 минуту.

Участники Чемпионата

Для участия в Чемпионате необходимо подать заявку с указанием ФИО, школы, класса и учителя бурятского языка и литературы. Принять участие в Чемпионате может любой учащийся школы в возрасте от 14 до 18 лет. Количество участников не ограничивается. Заявки принимаются до **20 февраля 2022 г.** по электронному адресу: uo.lib@mail.ru с пометкой «Чемпионат по чтению. Заявка».

Жюри Чемпионата подбирается оргкомитетом. Количество членов жюри не должно быть меньше 3 и больше 5 человек. Критерии оценок: жюри оценивает технику и выразительность чтения выступающего участника по 5-балльной шкале. Наивысший балл — 5, низший — 1. Первая оценка выставляется за технику чтения, вторая за выразительность чтения. Баллы в каждом раунде суммируются.

Техника чтения: соблюдение норм бурятского литературного языка, соблюдение норм орфоэпии, соблюдение интонационных акцентов на знаках препинания, общее качество речи.

Выразительность чтения: соблюдение ритма чтения, выделение логического ударения и пауз, интонационная окрашенность.

Награждение

Чемпион по чтению вслух и призеры, занявшие 2 и 3 места, награждаются дипломами. Каждый участник получит сертификат об участии.

Оргкомитет конкурса: 669001 Иркутская область, пос.Усть-Ордынский, ул.Ербанова, 15 Г, ОГБУК «Усть-Ордынская Национальная библиотека им.М.Н.Хангалова». Контактное лицо – Хамируева Людмила Трофимовна, тел. 89501433705